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Rezumat 

 

Autor: Voitiuc Nicoleta 

Titlul proiectului de licență:  Design- concept „ Spațiu de joacă pentru adolescenți’’ 

Cuvinte-cheie: zone de relaxare, spații publice, , ergonomic , divertisment. 

Lucrare structurată în 5 capitole 

 

În cadrul acestui proiect, am investigat și abordat cu atenție dificultățile cu care se confruntă 

copiii cu vârste mai mari de 12 ani în utilizarea terenurilor de joacă existente în diverse locuri, 

precum curțile blocurilor, parcurile sau centrele comerciale. Am constatat că în multe situații, struc-

turile de joacă disponibile sunt destinate copiilor mai mici și nu sunt adecvate din punct de vedere 

ergonomic pentru cei mai mari sau pentru cei care au avansat în dezvoltare mai rapid.  

Mulți copii mai mari suferă din lipsa oportunităților de joacă adecvate vârstei lor, ceea ce 

poate duce la absența activităților recreative și interacțiunilor sociale sănătoase.  

Designul-concept Design- concept „ Spațiu de joacă pentru adolescenți’’ este o inițiativă 

menită să abordeze problemele și neajunsurile cu care se confruntă copiii cu vârste cuprinse între 

12-16 ani în timpul activităților recreative în spațiile publice. Proiectul are ca scop transformarea 

acestor spații pentru a satisface cerințele și a oferi o experiență plăcută adolescenților. 

Terenurile de joacă propuse vor include elemente specifice precum zone de skateboard și 

BMX, trasee de parkour și jocuri de societate în aer liber. De asemenea, se propune amenajarea unei 

casuțe în copac ca zonă de relaxare și socializare, oferind spații special amenajate cu mobilier con-

fortabil, umbră naturală, lectură sau relaxare. 

Teza de licență este structurată în cinci capitole, în care am analizat istoria terenurilor de joacă, 

problematica terenurilor de joacă actuale și lipsa locurilor de agrement dedicate în special tinerilor 

cu vârste cuprinse între 12 și 16 ani. Cercetând numeroase modele analog, am definit plusurile și 

minusurile proiectelor existente. Analizând factorii economici și sociali, studiind ergonomia 

adolescenților, precum și preferințele lor, am realizat designul conceptual pentru un teren de joacă 

destinat adolescenților, în care ei să se poată bucura de timpul liber în aer liber și să practice jocuri 

active și hobby-uri.  
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Summary 

Author: Voitiuc Nicoleta  

License title: Design-concept "Playground for teenegers’’ 

Keywords: adolescents, playground,  recreation,  design,  socialization 

Work structured in 5 chapters 

 

As part of this project, we have carefully investigated and addressed the difficulties that 

children over 12 years old face in using playgrounds in various places such as block yards, parks or 

shopping centres. We found that in many situations, the play structures available are designed for 

younger children and are not ergonomically suitable for older children or those who have advanced 

in development more quickly.  

Many older children suffer from a lack of age-appropriate play opportunities, which can lead 

to a lack of recreational activities and healthy social interactions.  

The Design-concept Design-concept 'Playground for teenagers' is an initiative to address the 

problems and shortcomings faced by children aged 12-16 during recreational activities in public 

spaces. The project aims to transform these spaces to meet the needs and provide an enjoyable ex-

perience for teenagers. 

The proposed playgrounds will include specific elements such as skateboard and BMX areas, 

parkour trails and outdoor board games. It is also proposed to set up a tree house as a relaxation and 

social area, offering specially designed spaces with comfortable furniture, natural shade, reading or 

relaxing. 

The thesis is structured in five chapters, in which we have analysed the history of playgro-

unds, the issues. 
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INTRODUCERE 

 

Planificarea unui spațiu de agrement dedicat adolescenților este o tematică relevantă și importantă 

pentru teza de licență. Această abordare oferă oportunități de a explora aspecte diverse, de la psihologia 

adolescenței și nevoile specifice ale acestei categorii de vârstă, la principiile de design urban și arhitec-

tural adaptate spațiilor de agrement. 

Este esențial să se înțeleagă nevoile și interesele adolescenților din punct de vedere social, emoți-

onal și fizic. Acest lucru poate fi realizat prin cercetări de piață, sondaje, interviuri cu adolescenți și 

observarea comportamentului lor în diverse spații de agrement. Spațiul de agrement ar trebui să ofere o 

varietate de activități atractive pentru adolescenți, luând în considerare preferințele lor pentru sport, mu-

zică, artă, socializare etc. 

Lucrarea se remarcă prin gradul ridicat de noutate datorită abordari integrate a nevoilor adoles-

cenților și identificarea și analiza detaliată a nevoilor sociale, emoționale și fizice ale adolescenților în 

contextul utilizării spațiilor de agrement este un aspect inovator, rar întâlnit în cercetările anterioare. 

Adaptarea principiilor de siguranță, accesibilitate și estetică special pentru spațiile de agrement ale ado-

lescenților reprezintă o contribuție semnificativă și originală în domeniul planificării urbane. 

 Primul capitol se concentrează pe istoria spațiilor de agrement, oferind o perspectivă detaliată 

asupra evoluției terenurilor de joacă și a skateparkurilor. Acesta explorează originile și dezvoltarea aces-

tor spații, evidențiind modul în care au evoluat de-a lungul timpului pentru a răspunde nevoilor comu-

nității. 

În al doilea capitol, discut despre proiectele analogice și tehnologiile utilizate în amenajarea spa-

țiilor de agrement. Aici analizez diferite exemple de proiecte existente, explicând metodele și tehnolo-

giile implementate pentru a crea spații funcționale și atractive pentru utilizatori. 

Pe parcursul tezei, am cercetat ergonomia și actele normative relevante în proiectarea unui spațiu 

de joacă. Aceste aspecte sunt detaliate în capitolul trei, unde analizez principiile ergonomice care asigură 

confortul și siguranța utilizatorilor, precum și reglementările legale care guvernează construcția și utili-

zarea acestor spații. 

Capitolul patru este dedicat analizei economice a proiectelor de spații de agrement. Aici, prezint 

o evaluare a costurilor implicate și a beneficiilor economice, precum și o analiză SWOT care identifică 

punctele forte și slabe, oportunitățile și amenințările asociate acestor proiecte. 

În final, capitolul cinci se concentrează pe conceptul propriu de design. În acest capitol, prezint 

propria mea viziune și propunere de design pentru un spațiu de joacă, integrând cunoștințele și cercetările 

realizate pe parcursul tezei. Explic în detaliu conceptele și ideile care au stat la baza designului, precum 

și modul în care acestea răspund nevoilor utilizatorilor și cerințelor normative.  
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